



## 用敬业诠释“工匠精神”

■ 李萍

近日,公司上下正在学习、弘扬“工匠精神”。所谓“工匠精神”,其实就是一种注重细节、精益求精、尽善尽美的工作作风,就是一种对工作执着、对产品负责的工作态度。

如何培养、打造“工匠精神”呢?俗话说“三百六十行,行行出状元”,这些状元指的就是那些在不同行业中精雕细琢、以卓越品质赢得行业领先的翘楚。他们之所以能够有所成就,无一例外,就是因为热爱自己所从事的职业。“成功源自热爱”,当一个人热爱自己从事的工作时,往往会激发自身无穷的热情、动力,从而创造更大的价值。“爱业”方能“敬业”,唯“敬业”才能成就“工匠精神”。如果一个人不喜欢自己的工

作,整天混日子、得过且过、不思进取,怎会干好工作。

当前是公司打赢生存保卫战的关键时期,身为企业职工,我们容不得有丝毫的懈怠,要珍惜工作机会,珍视发展平台,让“爱岗敬业”落到实处。学会热爱自己现在的工作吧,增强我们对工作的敬畏,追求精益求精、尽善尽美,坚决向投机取巧的行为说“不”,坚决与“差不多”思想作斗争,克难奋进,按标准办事、按规程操作,干好每一项工作,让我们每个人身上都能够体现“工匠精神”。

时代呼唤“工匠精神”,企业需要“工匠精神”。让我们从“爱岗敬业”做起,努力提升技能,追求完美卓越,从一点一滴践行“工匠精神”。



渣场风景

张红卫 摄



## 让“马上就办”成为工作常态

■ 朱丽平

“五一”国际劳动节前夕,公司隆重举行了劳模先进表彰大会,我作为一名先进工作者代表有幸参加了现场颁奖活动,聆听了公司领导的重要讲话。我对讲话中提出的“马上就办”的做法感触最深。

所谓“马上就办”,就是遇到事情绝不拖沓,“说办就办”,立竿见影,雷厉风行。“马上就办”要求今天的事今天办,明确的事当下办;能合并办的事不分开办,能一次办的事不分次办;对上级交办工作“立即办”、本职工作“高效办”、其他事项“及时办”;能够“马上办”的事情不要“拖着不办”“过后再办”,“不能办”或“不能马上办”的事情要说明理由,解释清楚。

参加工作二十多年来,我感觉自己的工作作风与

“马上就办”很贴近,这可能和个人性子急有关系。经历几次岗位变动后,我对“马上就办”有了更进一步的认知。

“马上就办”更注重把功夫下在平时,把力量用在日常;“马上就办”绝不等于盲目蛮干;“马上就办”实际上是“趁热打铁”,可以收到“现蒸热卖”的好效果。纵观每次工作岗位的变动,我感觉每份工作都有各自的特点,但它们的共同点是都有容易和困难之处。对于工作中容易完成的部分,我肯定是“马上就办”,而且是“马上办好”。对于工作中不容易完成的部分,则首先早早准备、早早行动,给自己营造一个充满希望的空间,相信自己有能力做好;其次告诉自己,遇到问题时

不要浪费太多的时间去想,要迅速付诸行动,赶快向老师傅或老同学求助传授相关工作经验,或想办法通过网络查询掌握相关业务知识,而且要加强工作总结;再次要不断地学习新知识,掌握新技能,快速提升自身综合素质,总之是要想方设法让工作日有所进、日有所长,不断取得新进展。

在当前钢铁行业严峻的形势下,作为公司的一名员工,我觉得我们应该让“马上就办”形成一种氛围、一种纪律、一种制度,让“马上就办”的工作理念真正入脑入心,成为广大干部职工的自觉行动,成为工作新常态,而且应该为实现“马上就办”想办法,永远不要说“一会儿就做”,别为拖延找借口。

## 做一名“又红又专”的青年

■ 赖莉梅

今年公司“五四”表彰大会上,公司领导与青年职工分享了工作经验,同时对青年工作提出了要求,语重心长,情真意切,寄托了公司党组织对我们青年一代的殷切期望。作为一名青年职工及基层团干部,我也从中找到了自己的工作目标与方法。

做一名“又红又专”的青年。“又红又专”对于我们钢铁行业的青年具有时代意义,我们不仅要在企业生产技术、科研建设上追求卓越,而且要在思想意识、理想信念方面重点加强。“红”是新时代的爱国精神,是新常态的爱企精神,将忠于企业、服务企业作为当前的既定目标。“专”是指要有所专精,刻苦学习和掌握专业知识,精通本职业务和技术,积极实践,成为本职工作的内行和能手,为企业创造价值。我们青年要时刻坚定自己的信念,不论现在我们经历着怎样的困难,只要做到“又红又专”,就能走在正确的道

路上。

做好能凝聚青年的带头人。作为基层团干,要做好党组织与青年联系的纽带与桥梁,以服务企业为目的,以青年是否满意为标准来衡量我们的工作是否称职。要找到正确的工作方法,将“服务青年、凝聚青年、引导青年”作为工作内容。认真学习党的群团工作会议精神,创新方法,倾听青年心声,广泛征求青年意见,开展青年喜闻乐见、于青年有益的活动,在潜移默化中引领青年思想。关心青年学习、生活情况,与青年常联系,加强人文关怀,让青年在团组织中感受到温暖。为青年创建平台,充分利用导师带徒、创新创效、技术比武等渠道,服务青年岗位成才、岗位建功。

要做一名优秀团干,首先要做先进青年,发挥模范带头作用,以良好的精神面貌投入工作中,以无私奉献的态度服务好青年。

## 让青春绚烂多彩

■ 杨超

又是一年“五四”青年节,厂领导与我们这些工作近五年的青年大学生们进行了一次语重心长的座谈。

厂领导从团的建设、党建带团建、青年职工扎根一线作贡献、不断创新等方面提出了若干建议和希望。在厂领导殷切的话语中,我感受到对我们青年职工的关心,对我们快速成长的热切期盼。青年强则太钢强,作为青年,一定要勇于担当、坚定信念、明确目标、建功立业。

厂领导还反复提到了弘扬和践行“工匠精神”,希望我们沉下心来不断学习,终生学习,立足岗位钻研业务,持之以恒增长才干。要“干一行、爱一行”“把工作当成生活的一部分”“快乐工作”。希望我们能甩开包袱,充分展现青年人该有的冲劲和干劲,朝气蓬勃,奋勇向前。我们的青春应该是绚烂的,“成功的标

准不仅仅是名和利的得失,更多的是我们内心对自己的一种认可”,在当今这个略显浮躁的社会,金钱的作用被无限放大,钱似乎是万能的,但我们缺失的信仰和道德却无法用金钱来弥补。我们内心的精神世界匮乏,缺乏一种自我认同感和存在感,这已成为当代青年发展的拦路虎。其实成功就来自于我们在日常工作中一点一滴的积累,一项工艺的改进、一项故障的快速处理、一条可行的合理化建议等等,都可以彰显出我们青年的奋发进取,都可以作为我们自我认同的素材。久而久之,我们便信心满满,成功也就离我们不远,而不是把成功当作水中月、镜中花,不去付诸行动。

我们青年应该乐观、坚持,把握机会,勇挑重担,积极作为,努力完成各项生产经营任务,为公司打赢生存保卫战贡献力量。



## 关于职工子女参加高考、中考期间可以通行厂区的通知

各单位:

为充分体现公司“以人为本”的核心价值观,解决职工后顾之忧,今年有子女参加高考、中考的职工,可凭高考、中考证由父母陪同,接送考生穿厂通行。

保卫部

二〇一六年五月二十三日